

火速出击 千里追缉

秦皇岛市公安局港航公安局侦破一起电信网络诈骗案

□ 翟玉佳 吕向南

4月12日12时20分,随着最后一名电信网络诈骗犯罪嫌疑人的落网,这个“跑分”洗钱团伙的11名成员全部被秦皇岛市公安局港航公安局缉拿归案。

“宋女士吗?您名下护照在哈尔滨某机场出现非法入境记录,您的一张银行信用卡被窃取用于非法洗黑钱犯罪,现已已被通缉……”3月28日13时许,宋女士接到一个“00+”开头的电话,对方自称是“秦皇岛市公安局民警”,说宋女士涉嫌一起金融洗钱案,需要配合“哈尔滨警方”调查。宋女士一听就着急了,因为要急于自证清白,便添加了处理此案的“王警官”的QQ号配合调查。在添加好友后,“王警官”让宋女士点击其通过QQ发送的链接,下载一款APP。

随后,对方通过此APP与宋女士交流,并开启屏幕共享进行语音、视频通话,视频里的人身着警服,宋女士登录对方提供的一个网站后发现了自己的通缉令,这让本身就心慌的她更加深信不疑。对方称要进一步核查宋女士名下银行卡,确定是否涉嫌参与犯罪,并要求将钱款转入指定的银行所谓安全核查账户中,一方面作为保证金冻结涉案银行卡,另一方面作为保释金洗脱罪名,并承诺核验无误后会把钱款原路归还。于是宋女士按照对方要求,将自己银行卡内的钱款先后分8笔转到对方指定账户,总共转了16.33万元。随后,在家属的提醒下,宋女士才渐渐反应过来,意识到自己被骗,立即报了警。

案发后,秦皇岛市公安局港航公安局刑侦支队立即成立专案组,抽调精干警力全力侦破。接报警之初,办案民警对涉案的一级卡进行了紧急止付,1小时内成功止付一笔2万元钱款。随后,民警从一条条涉案资金链中顺藤摸瓜弄清楚案件关联,成功锁定涉嫌“跑分”犯罪嫌疑人轨迹。

在掌握充分证据后,支队制定了周密的抓捕计划,多警种分组分批次出击,4月1日和4月4日凌晨,先后派出18名警力兵分两路,披星戴月奔袭千里之外的四川乐山、云南昆明等地开展抓捕工作。

在当地警方的大力配合下,办案民警通过几个昼夜的蹲守,陆续抓获涉嫌电信网络诈骗的犯罪嫌疑人11名,缴获手机、银行卡等作案工具一批,扣押涉案车辆1台,及时斩断了一条电信诈骗活动“跑分”产业链。

无需说话,只保持两部手机通话就能日赚千元?

民警揭露新型诈骗手法

□ 石薇薇

拿着两部手机,一部跟诈骗分子保持QQ语音通话,一部给被骗的人打电话……犯罪嫌疑人用这样的方式协助诈骗团伙作案数起。4月初,邯郸市公安局峰峰矿区分局抓获两名涉嫌参与诈骗的嫌疑人程某和牛某。

经侦查,3月中下旬,程某和牛某在网上找兼职时,发现了一则招人做任务就能赚钱的广告,于是添加了对方客服的QQ。通过进一步了解,对方客服让程某和牛某找两部手机,按

照客服QQ里提供的教程,把两部手机放在一起,其中一部拨打他们提供的手机号码,另一部和他们提供的QQ语音通话,电话拨通后,由他们的客服通过QQ语音通话免提功能直接和另一部拨通电话的手机对接,两部手机直接通话进行诈骗。嫌疑人程某、牛某称他们只负责拨号,并保持两部手机联系畅通、环境安静,且全程不用说话,并且对方让他们在每次任务结束后录屏删除通话记录和QQ聊天记录。

经讯问,该诈骗团伙在电话里有时自称是外卖客服,说要赠

送水杯要求好评的;有时自称贷款客服,说有500元没有领取现在需要领取的。程某交代:“他们不是真的客服,是骗人的。但我当时存在侥幸心理,还问客服这事违法不违法,客服说不知道,我就想走一步看一步吧,不想这么多了,就想挣点儿钱花花。”据牛某回忆,该诈骗团伙是以快递丢失提供理赔为理由,利用话术让被骗人相信他们,当被骗人添加所谓“客服”的QQ后,自己这边的通话就结束了。牛某说当时虽然觉得不正常,感觉他们在冒充客服,但是觉得应该

立审讯,杜某某等11名犯罪嫌疑人对帮助诈骗团伙取款进行转移的不法事实供认不讳,目前,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:凡是自称“公检法”,让您汇款到“安全账户”的,都是诈骗。电信网络诈骗是可防性犯罪,事后打击不如事先防范,快破案不如不发案,多追赃不如不受骗。利用“国家反诈骗中心”APP,提高预防电信网络诈骗的警惕性才是不受骗的不二法门。本案中受害人已经下载了“国家反诈骗中心”APP,怎么还是被骗了?该软件为什么没有任何提示呢?原因在于受害人只是下载了但并没有注册,来电预警自然也就未开启!只有注册并开启了来电预警,遇到诈骗时才能及时提醒,起到防诈骗保护作用。

没人相信,反正自己也没有在通话时说话,又轻松,又能挣到钱,抱着侥幸心理就拨通了电话。目前,案件正在进一步办理中。

警方提醒:诈骗分子在QQ、微信、抖音、快手群中发布“打电话就给钱”“只需两部手机不用说话就能赚钱”等类似的兼职广告,在电话通畅、网络便捷的时代,这种诈骗类型很容易诱骗单纯懵懂的未成年人、大学生、时间清闲的宝妈等人群深陷其中,不知不觉就会成为电信网络诈骗的帮凶。世上没有天上掉馅饼的美事,财富需要靠辛勤劳动来创造。不要贪图小便宜,不要存在侥幸心理,请通过正规渠道寻找工作或兼职。不要因为贪财而为诈骗分子提供任何形式的帮助,如发现他人收购电话卡、架设使用GOIP设备等线索,请及时向公安机关举报。

地铁站内老人突发不适 警民携手紧急送医

河北法制报讯 (李嘉昊)4月11日上午,石家庄市公安局轨道交通分局柏林庄地铁站辅警巡逻时,发现一位老人蹲地不起,立即上前查看得知老人有心脏病史,紧急联系120急救,最终同站方工作人员安全将老人送医。

4月11日9时56分,柏林庄地铁站辅警在站厅A出入口通道处巡逻时,发现一位老人蹲在地面上,立即上前查看,只见这位老人面色苍白,双眼紧闭,状态很不好。辅警一边安抚老人,一边搀扶着老人来到警务室门口,坐在轮椅上,经询问得知

老人有心脏病史,于是迅速联系站方医护人员到场。因心脏病突发性快,辅警不停地跟老人家属取得联系。在征得家属同意后,辅警拨打120急救电话,并安慰老人:“您放心,我们一定会全力帮助您。”

120医护人员到达现场为老人做完检查后,民警辅警同站方及医护人员一起推着轮椅将老人小心地护送上救护车。

民警在此提示广大乘客,对于有突发性疾病史的乘客,外出时一定要携带急用药物,遇到困难要及时向警务人员寻求帮助。

心疼妻子开车太累 无证男子“代驾”被查

河北法制报讯 (黄文慧 李奕磊)近日,高速交警香河大队查处了一起无证驾驶的违法行为,该车司机给出的理由竟然是“看媳妇太累了,驾驶技术又不好,于是,在自己驾驶证处于吊销状态下,侥幸驾车”。

当日,京哈高速北京方向,在执勤点广场前方,一辆小型客车靠边停车后,主副驾驶立即互换了位置。见此情况,民警立即上前拦停,并对其进行检查。此时坐在副驾驶的男子拒不承认自己有过驾驶行为,在路面卡口及监控视频等有力证据下,男子才承认了自己

驾驶的行为。

为进一步核验发现,男子驾驶证处于吊销状态,通过询问得知,其因二次酒驾驾驶证被吊销,前一天才执行完毕,刚从看守所出来,当日打算从沈阳去往武汉,因担心爱人的驾驶技术不太好,又长时间驾驶会劳累,为了赶路就抱着侥幸心理无证驾驶。

民警对其驾驶证吊销期间仍驾驶机动车的违法行为进行了严厉的批评教育,并告知其仍需处以罚款与拘留。最终,民警依法开具行政强制措施凭证,将该车辆予以扣留。

将超员孩子藏进后备厢 高速交警耐心教育依法处罚

□ 李想

4月9日上午,高速交警衡水大队民警在大广高速衡水东收费站执勤时,发现一辆小轿车驾驶人神情异常,遂指挥其靠边接受检查。降下车窗后,民警发现后排座位上的三个孩子外,车后备厢内还躺着一个孩子,进一步核查时,后备厢内的孩子居然不见了,而此时在后排座位上又多出一个孩子。

经查,该车核载5人,实载6人,存在超员违法行为。驾驶人称,其与朋友带4个孩子去动物园游玩,在即将驶出高速公路时看到民警,因担心超员被罚,便让后排一名小男孩翻过座椅躺到后备厢内躲避检查,当民警要求

驾驶人靠边停车打开后备厢时,这名小男孩又身手敏捷地翻到了后排座位上。

最终,民警对驾驶人进行了严厉的批评教育,依法对其超员的违法行为处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚,并责令其将超出人员转运。

高速交警提示:超员驾驶是一种严重的交通违法行为,无论是驾驶人还是乘客,都应牢固树立“安全第一”的理念。如果发生事故,超员的人因没有座位和安全带的固定,极易被甩出车外发生危险,后果不堪设想。家长要自觉遵守交通法规,为孩子树立良好的榜样,做文明合格驾驶人。



4月12日,2023第16届中国·白洋淀博丘暖通新能源博览会”在任丘市(市)客集任丘市公安交警大队和民城辅警现场进行交通安全宣传并维持秩序。图为民警向群众发放宣传彩页。宋胜利 摄

翻山越岭 只为守护青山万千绿

□ 讲述:赞皇县公安局森林警察大队教导员 侯玉凤 整理:河北法制报记者 鲍娜军

穿着这身警服,像这样整天翻山越岭,为辖区群众守护林区、保护流连驻足的野生动植物不受侵害,已经整整20年!我叫侯玉凤,是赞皇县公安局森林警察大队教导员。说起坚守岗位,为群众办实事,我一个心愿:怀揣“保护心”,站稳“防火墙”!翻山越岭,我和队员们一起守护青山万千绿!

森林警察,是警察队伍里的一个警种。赞皇县是林业大县、国家二级火险县,林木覆盖率达52.69%,县域内国家重点公益林12900余公顷,防火重点村90个。千年古柏群、濒危树种漆树郁郁葱葱,国家一级保护动物金雕、黑鹳等野生动物时常光临。守护这绿水青山,我们工作繁重、细致!巡山护林、保护野生动植物资源、打击破坏涉林违法犯罪行为外,我们还要走访辖区农户,宣传森林保护、防火,提高居民护林意识,警民携手共建平安林区,日日操心不为过,时时细想常惊心。

赞皇县11个乡(镇)、300多名护

林员,一星期我们都要转上一遍。没风的好天气,一天能转十几个村,在入山重要路口,查看防火标语是否悬挂到位;到护林点,督导问候护林员、半专业扑火队是否在岗在位;爬上瞭望塔,巡视周边是否有火灾隐患……

紧张,一步一步不停歇,早了下午六七点赶回来,赶上大风天,沿路巡查也许会到半夜十一二点才结束。我们宣传讲解森林法从不间断,赞皇县也连续14年没发生较大以上森林火灾,有效维护了森林资源生态安全。

我们森林警察有三宝:看风旗、望远镜、能跑路的车;森林警察还有三怕:大风、火种和个别不守法人员。

前几天有大风,夜夜都不敢睡踏实。一天清晨,天刚蒙蒙亮,风吹旗展,偏北风达三四级。突然,一通电话让我一惊:“某村,有人要到林边点柴火!”每年的10月到来年的5月末,是重点防火期,这个时间段,我们眼睛睁大、再睁大,目的就是防“火”患于未“燃”。我三步并作两步,带上队员立即上车火速奔往事发地。原来,是小两口闹矛盾,丈夫醉酒后狂喊乱叫、胡言乱语,被早起的村民听见,立

即报了警。虽是虚惊一场,但我们当即对醉酒青年进行约束至酒醒,对保持防火意识高度警觉的村民进行表彰,更以此为例,对林区安全防护警钟长鸣。

鱼逐水草而居,鸟择良木而栖。绿水青山是金山银山、是自然财富,更是社会财富、经济财富。在这里,就是一只小画眉鸟,也牵着咱的“保护心”。

3月22日上午,我们在赞皇县集上正常步巡,远处一老大爷开着一辆电动三轮车摇摇晃晃进入我们视线。远看,车上并排几个鸟笼子,画眉鸟婉转的啼叫声准确无误传进耳中。画眉鸟,鸟纲画眉科,中型鸟类。善栖息山丘灌丛和村落附近,机敏而胆怯,雄鸟善鸣叫,声洪亮,歌声悠扬婉转、动听……一连串相关知识在脑海中流过,画眉鸟是国家二级保护动物,禁止贩卖!我招呼大家向电动三轮车靠拢。老大爷似乎察觉到我们,一个加速,转弯消失了。“走着,队员开始在集市外围蹲守。15分钟、30分钟、1个小时……终于,11时

30分许,老大爷晃晃悠悠骑着电动三轮车又出现在我们视线……经查,老大爷今年65岁,邻县人,车上6个鸟笼子装有6只欲出售的灰色画眉。查扣处理后,我们带着小鸟儿放归山林。像这样不间断地行动中,我们全力打击乱捕乱猎、乱伐林木、乱征滥占林地、打击违法野外用火等违法犯罪行为,有效震慑涉林违法犯罪分子的同时,也先后成功救助白琵鹭、红隼、大麻鳽、白鹭等多只国家级保护动物和“三有”保护动物。今年2月2日,我们放飞村民捡拾的国家二级保护动物——普通鳽;去年5月,我们抓获12名犯罪嫌疑人,现场查获涉案野生鸟类300余只。从那时到现在,我们办理破坏森林及野生动植物案件16起,抓获犯罪嫌疑人21人。

诗和远方,都在我们怀揣的“保护心”和站稳的“防火墙”上!我也多次被石家庄市公安局评为先进个人、先进工作者并给予嘉奖;连续两年被石家庄市森林防火指挥部评为森林防火先进个人。

翻山越岭,我和队员们一起守护青山万千绿。